

華夏導報

社址：中國文化學院 編輯室：二二三二

發行人	趙雲
社長	郭崇
副社長	高崇
主編	關共
印刷	刷印
發行	學活生學

蔣公勳業圖片特展

資料珍貴永垂青史

即日起在華岡博物館展出

(本報訊)華岡博物館為敬悼總統蔣公逝世，在無比沉重悲慟的心情下，將於即日起，為時一個月內，舉辦「故總統蔣公勳功偉業圖片特展」，藉以激勵志節，化悲痛為力量。

是項展覽的內容，分兩組展開辯論

為：一、故總統蔣公幼年時代與求學生活。二、黃埔軍校之創建。三、領導北伐與戡亂。四、八年抗戰與勝利之歡騰。五、反共抗俄，匡復中華。共二百餘件照片，栩栩如生，歷歷在目，這些皆是永垂青史的珍貴資料，歡迎本校及各界人士蒞臨瞻仰。

演講消息

辯題是「異族通婚有益於我們社會」，屆時歡迎有興趣的同學前往聆聽。

於本月十八日(星期五)下午三點到四點邀請周談輝先生演講。

周先生為美國明里蘇達大學博士，目前任教於師大工業教育學系，此次應邀演講主題為「十項建設與工業教育」地點在逸仙堂，歡迎同學前往聽講。

造銅像

(本報訊)在四月十四日所召開的社團負責人臨時會議中，通過鑄造蔣公銅像之後，全體社團負責人即刻在會議席上競相掏出隨身攜帶之錢數，以為鑄造蔣公銅像之基金。

據學生活動中心表示，此象徵性之基金，將揭開一次大規模的籌募鑄造

愛盲義賣

(本報訊)一年一度由活動中心舉辦的愛育鉛筆、原

英語辯論

今日舉行

(本報訊)由語文中心英語部所辦之英文辯論比賽，定於十七日下午三點在大義館四一四及四一六兩間教室

物品送到

(本報訊)一年一度由活動中心舉辦的愛育鉛筆、原

本校悼祭代表團

瞻仰蔣公遺容

(本報訊)為悼念故總統蔣公之靈，本校師生代表一行四百餘人組成的悼祭團，由喬院長率領，於前(十四)日下午四時，至國父紀念館瞻仰蔣公遺容，瞻仰蔣公遺容，並致最誠摯的哀悼之意。

本校教職員代表皆穿着素色服裝，佩帶黑紗，學生則一律着大學制服，佩帶黑紗，儀態端莊肅穆；但行經蔣公靈柩之前時，教職員和同學們皆黯然垂淚，為一代偉人的崩殞神傷。

簡訊

(本報訊)教育部為鼓勵青年潛心研究，創造發明，設置六十四年度研究發明獎金，本校推薦一至二名，欲辦理此項獎助金的同學，請至獎學金組辦理。

(本報訊)美國

加強朗誦陣容

華岡詩社招生

(本報訊)華岡詩社為擴充詩歌朗誦隊，即日起招收新隊員，歡迎各位同學參加。

本校詩歌朗誦隊曾參加全國各大專院校詩歌朗誦比賽，獲得金像獎。去年十月月底，參加師生聯誼會的節目演出，在校友李榮川的指導下，表現卓越，贏得一致的讚美。

本學期將有兩次或三次的對外演出機會，為使朗誦隊的表演更佳，決定吸收新血輪，以襄盛舉。(凡國語音純字正的同學，皆可報名。)報名地點：倫1020。至廿三日截止，日內開始練習。系辦公室。

服務台

△徐文中、謝春塘、李碧華同學，你們的陽明山線車票現在本報，盼速來領回。

△蔡淑慧遺失棕色皮包，盼拾獲者送至英文系辦公室。

親聆蔣公教誨 恩澤永誌心懷

與海研所關世傑所長一席談

(本報特稿)四月五日夜晚，風雨交加，雷聲大作，二十世紀的超級巨星——中華民國的再造者，就這樣殞落了。

自蔣公逝世後，我國報紙刊登了國人的哀悼，常有痛哭流涕的感人場面，有些外國人對這種表現感到迷惑，親聆蔣公教誨多年的前一二三軍區司令官海軍中將關世傑(現任本校海洋研究所主任)肯定的表示，國人的哀痛是自然的，親眼看見台灣在蔣公英明領導下，從未開過一槍，從未發生過一戰，談起了往事關主任有不盡的感傷，他說，第一次親近蔣公是在民國三十九年，他以海南島軍區參謀長身份參加「國軍官訓練團」，是政府軍隊到台灣後，對大陸失陷的痛切檢討和發奮圖治的開始，蔣公親自帶領軍官訓練，討論，並且要他們寫心得。

在二十多年的軍職中，由於關主任表現積極，蒙蔣公召見多次，他說，蔣公知人善任，在圈選新職人選時，定一一撥見候選入，當面口試，先要候選入報告新設計劃，然後候選入處理，從這些，並作有關開採海域石油所需天氣、水質、底質等資料簡報及介紹該所教授與研究人員。此為該所進軍國際海洋學研究之林為開端。

對於部屬的建議，蔣公都迅速作決定，有一次關主任向總統建議，蔣公首次召見關主任時，問起他家裡有些什麼人，他說，還有一位母親，蔣公從小就與王太夫人相依為命，因此對關主任無不稱頌，還問他薪水夠不夠用。

蔣公也注意部屬的嗜好，個性和志向，他都記下來作參考，關主任鑑於海洋科學日益重要，而國內研究的人又很少，曾向蔣公表示志趣在發展海洋科學，蔣公連連點頭稱好，因此當張創辦入及輔大校長于斌需要借重關主任時，蔣公很快就批准了。

在關主任的印象裏，愈親近領袖，就愈感覺到他的偉大，他說，蔣公的離去，留給國人無限哀思，但「懷憂喪志，遺失深咖啡皮夾」，決不是他老人家的本意，我們必須繼續完成他的遺志，才盼拾獲者送至印刷系辦公室。

本報記者吳鎮坤

均默堂成立致辭

張其昀

中華民國六十四年四月十三日

梁寒操均默先生是一位革命詩人，他曾任中華學術院詩學研究所副所長。本人曾說，詩是文學裏面最精彩者。均默先生在詩的造詣上，與于右任先生堪稱中華詩國的兩個高峰，而且都是與華岡詩國最有關係的人。本校大成館正門四樓，懸有右任樓的匾額，為梁先生的永久紀念。今天我們又在大忠館十樓，懸均默堂的匾額，為梁先生的永久紀念。這不僅是華岡的光榮，也是當前中國文藝復興的一件大事。

文藝復興的理想與實行的方法，最重要的是孔子所說「溫故而知新」一句話。但溫故只是方法，知新才是目的，才是理想。于、梁兩先生繼承着中國詩學優良的傳統，對於歷代詩體，由詩、而詞、而曲、而壯麗的長歌，都已爛熟於胸中。于先生有一次曾對我說：他寫詩比寫散文，更為得心應手。梁先生提筆作詩，也像瀑布般流瀉出來。這不僅僅靠賴天才，還要有極深研幾的功力呀！兩位先生平日都是手不釋卷的人，足以為有志青年作模範。

于、梁兩先生的所以偉大，尤在其能知新。詩之新舊不在於形式方面，而在於內容和精神。像于、梁兩先生的作品，才是真正的新詩，偉大的新詩。站在時代的前面，發揚愛國的精神，喚醒民族的靈魂，掌握歷史之舵，寫出代表這個時代偉大的心聲。新詩的真正價值，在於是否能為國人而立言，能為國人所共鳴，普及於民間，深入於人心呢？曠觀當代，那些詩篇，能為國人所接受，為國人所傳誦呢？本人以為于、梁兩先生，他們確已在民國文學史上，樹立起值得永遠紀念的豐碑，他們都是不朽的詩人。

去年剛過了國民革命八十周年紀念。八十年來的中國史，乃是人間的大波瀾、大文章。影響所及，也會掀起全世界的大波瀾、大文章。這八十年來可歌可泣的史蹟，都與於憂患，革命建國的歷程，每一段落，每一成功，都可看到有着雍容和暢之音，歌唱出國家之興盛。振大漢之天聲，吐天壤之正氣，音韻生動，而平易近人，我海內外同胞，都認為國魂之所寄託，而引以為榮，這才是詩人的任務和貢獻。環顧當世，如于、梁兩先生，才不愧為「詩史」之名，不愧為革命詩人的榮譽。

華岡教授梅可望自漢城來函

韓文公師尊鑒：年來多蒙關切愛護，至為感激。生於元月底來韓，接任孔秋泉兄在「亞太文社中心」之工作，現已一切就緒，業務正逐漸展開中。惟「中心」前途，受國際姑息逆流之影響，殊難逆料。生惟竭盡所能，為國家爭榮譽耳。

韓文公師尊鑒：年來多蒙關切愛護，至為感激。生於元月底來韓，接任孔秋泉兄在「亞太文社中心」之工作，現已一切就緒，業務正逐漸展開中。惟「中心」前途，受國際姑息逆流之影響，殊難逆料。生惟竭盡所能，為國家爭榮譽耳。

韓文公師尊鑒：年來多蒙關切愛護，至為感激。生於元月底來韓，接任孔秋泉兄在「亞太文社中心」之工作，現已一切就緒，業務正逐漸展開中。惟「中心」前途，受國際姑息逆流之影響，殊難逆料。生惟竭盡所能，為國家爭榮譽耳。

加拿大本校校友哀悼故總統蔣公

創辦人鈞鑒：四月五日下午二點，安大略（Ontario）地區華岡校友在多倫多大學聚會之時，頃聞我偉大領袖 蔣公仙逝之新聞快報，大家頗受震驚。經電話與電台聯繫獲得證實之後，大家莫不悲傷萬分，哀傷至深。立即肅立靜默哀禱這位偉人的逝世，更嘆惜我們失去了英明偉大的民族救星。

接着，大家驅車前往加拿大中華總商會，請求他們能轉達我們華岡加拿大地區校友對我政府及 蔣院長致慰問哀禱之意。同時大家也協助商會佈置靈堂，深深地向他老人家致以最真誠的禱拜。

在加拿大的華岡校友們，隨時隨地都遵循夫子您的訓勉，我們也和母校的華岡人一樣，悲慟哀傷地悼念這位歷史偉人的仙逝。在此，謹代表加拿大華岡校友寄回我們最至誠的默禱。生甘露澤 拜上 四月五日晚 王美瑞 于多倫多

華岡博物館四月展出

李奇茂、涂燦琳畫展

華岡博物館在四月初又推出了兩次畫展，一個是李奇茂教授的 水畫畫展，一個是涂燦琳校友之國畫展，自即日起展期為時半月。藝術之貴在於創作，李教授與涂校友之畫，完完全全是出神入化之創作品。筆畫熟練，意境新穎，創新風格尤具近世諸畫家之上，琳瑯滿目，美不勝收，歡迎各界人士蒞臨參觀。

李先生是遍遊世界剛返國的青年畫家，應邀在本館展出，深為感激。而涂先生是將要離開國門，旅遊此界的才俊畫人，涂君繪畫上之成就與其年齡是不成比例的，因他的繪畫造詣已登峯造極，但年齡僅是一位廿餘歲的青年；他已是筆畫畫所役。涂先生為了追求藝術，先從文化學院歷史系轉到藝術專業，而後又回到文化學院美術系受業兩年得一方帽，涂君年紀雖輕，而得獎記錄却有百六次之多，如58年全省學生美術第一名。61年中國文化學院系展第一名。62年台灣省展全國青年學藝競賽第一名。62年中國文化學院系展特別獎。63年台北市美展第一名。63年台灣省立博物館邀請展。現又假華岡博物館展出之作山水、花鳥四十餘件，幅幅生動，件件感人，表現農村生活之純樸，呈現着大自然的安祥與啓示。

李涂兩位畫家在繪畫上輝煌之成就實是藝壇之光榮。

學生活動中心徵文

親愛的華岡人：當您驚聞偉大的領袖 蔣公離開了我們，內心一定十分哀慟，更有說不盡的感慨。畢竟，蔣公是我們精神的堡壘，民族的重心啊！如今，蔣公雖然溘然長逝了；但是他在你、我當中所留下的思憶與感悼，將是永恆不滅的。我們堅決相信：蔣公的精神非但未死，更將引導我們完成其未竟的復興大業！為了悼念 蔣公對我們的愛護與照顧，今天，我們謹以沈痛的心情，擬定了懷思徵文的計劃。希望您悲憤為力量，提起您的筆，寫下您哀悼 蔣公的肺腑之言與精誠報國的決心，以彙集成我華岡人的「紀念總統 蔣公專集」。我們認為，華岡人是熱血的，愛國的，請同學告訴同學，熱烈響應這最有意義的徵文吧！徵文辦法如下：

(一)徵文對象：全校同學（包括研究部、大學部、五專部、夜間部）及教職員工。

(二)題目：分為兩類——詩歌與論述。

在詩歌方面：

①文言詩（古體詩）——「恭悼總統 蔣公」。

②語體詩（現代詩）——「悼念我們的總統 蔣公」。

在論述方面：

文體不拘，題目自訂，但須以下列三題為主題。

①如何實踐總統 蔣公遺訓。

②如何就一己所學報效國家。

③如何以實際行動悼念總統 蔣公。

(三)應徵文稿在論述方面每篇以一千至二千字為原則，詩歌每篇不得少於一百字。

(四)本徵文不評定名次，僅精選優作30至50篇，凡經評審入選作品，除刊印於「紀念總統 蔣公專集」外，出刊時各致贈此專集五冊及精美紀念品一份，以資留念。

(五)收件日期：即日起開始收件，四月卅日截止，應徵文稿請以六百字稿紙繕寫，自行裝訂並加封面，註明姓名、系級或所屬單位後，於截稿前送至學生活動中心編纂委員會，由本委員會敦請師長二至五人共同評審。

(六)應徵稿件概不退稿，請自留底稿。

學生活動中心 編纂委員會主席黃傳源敬上